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§ 346 
Fastställande av föredragningslista 
 
Kommunfullmäktige fastställer utsänd föredragningslista. 
 
Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige i enlighet med fullmäktiges 
arbetsordning § 21 kan bevilja yttranderätt för Martin Eliasson (S), ordförande i 
byggnadsnämnden under ärende 3 (§§ 347) vilket kommunfullmäktige enhälligt 
godkänner. 
 

 
§ 347 
Fråga av Mats Fyhr (SD) till byggnadsnämndens ordförande 
om byggplaner för parkeringen utan badhuset (KS/2025:407) 
 
Mats Fyhr (SD) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
byggnadsnämndens ordförande om byggplaner för parkeringen utan badhuset. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Martin 
Eliasson (S). 
 
 

§ 348 
Svar på interpellation av Nataliya Hulusjö (KD) till 
skolnämndens ordförande om skolsatsning (KS/2024:521) 
 
Nataliya Hulusjö (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde 16 december 2024 
§348 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Skolnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Eva Eriksson (S), Marcus Willershausen (L), Thomas 
Magnusson (V) och Veronika de Jonge (M) yttrar sig i debatten. 
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§ 349 
Svar på interpellation från Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens ordförande om 
reklamutskick för kommunala skolor (KS/2025:61) 
 
Nataliya Hulusjö (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde 17 februari 2025 §38 
inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Sara Kukka-Salam (S), Samuel Klippfalk (KD), Thomas 
Magnusson (V) och Veronika de Jonge (M) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 350 

Svar på Interpellation av Peter Edholm (L) och Marcus 
Willershausen (L) till skolnämndens ordförande om 
lokalsituationen för Solnas anpassade grund och 
gymnasieskola (KS/2025:158) 
 
Peter Edholm (L) och Marcus Willershausen (L) har till kommunfullmäktiges 
sammanträde 31 mars 2025 §80 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Skolnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Peter Edholm (L), Eva Eriksson (S), Marcus Willershausen (L), Samuel Klippfalk (KD), 
Thomas Magnusson (V), Arion Chryssafis (M), Veronika de Jonge (M), Bernhard 
Huber (MP) och Martin Karlsson (C) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 351 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till 
omvårdnadsnämndens ordförande om konsultkostnader 
(KS/2025:250) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen 
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§ 352 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) och Peter 
Edholm (L) till kommunstyrelsens ordförande om 
investeringstakt (KS/2025:274) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen 
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§ 353 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om Solna stads styrmodell 
(KS/2025:275) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen 
 
 

§ 354 

Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande om fritidskortet 
(KS/2025:276) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen 
 
 

§ 355 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om riktlinjer för 
krisstödsverksamhet (KS/2025:344) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen 
 
 

§ 356 
Svar på interpellation från Ansgar Toscha (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens ordförande om Solnas 
ranking i Företagsklimat (KS/2025:377) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen 
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§ 357 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om medlemskap i Folkets 
hus (KS/2025:406) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen 
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§ 358 
Revidering av lokala ordningsföreskrifter (KS/2025:28) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att revidera Solna stads lokala ordningsföreskrifter i 
enlighet med stadsledningsförvaltningens förslag.   
 
Sammanfattning 
Solna stad ska vara en trygg stad för alla. Detta är det övergripande målet för det 
trygghetsskapande- och brottsförebyggande arbetet i staden. Kommunfullmäktige 
beslutade i mars i år att i stadens lokala ordningsföreskrifter införa ett geografiskt 
avgränsat förbud för användning av lustgas i berusningssyfte, där användningen 
konstaterats vara mest omfattande. För att öka möjligheterna till ingripande har dock 
polisen framfört till stadsledningsförvaltningen att det nuvarande förbudsområde bör 
utökas till att omfatta alla offentliga platser i staden.  
 
Det föreligger förbud mot användning av lustgas som berusningsmedel i flera andra 
kommuner. Tillämpningen där är, likt i Solna, att förbudet avser ett avgränsat 
geografiskt område. Däremot införde Malmö stad hösten 2024 ett förbud mot att på 
offentlig plats förtära lustgas i berusningssyfte. Beslutet har godtagits av Länsstyrelsen i 
Skåne. 
 
Utifrån hur polisen ser på möjligheten att tillämpa Solnas stads nu gällande förbud och 
mot bakgrund av intentionerna med den nya lagstiftningen anser 
stadsledningsförvaltningen att det är påkallat att införa ett totalförbud mot att på 
offentlig plats använda lustgas i berusningssyfte i Solna stad på motsvarande sätt som 
gjorts i Malmö stad. Förbudet syftar till att underlätta för polisen att upprätthålla den 
allmänna ordningen i Solna. Detta då Solna stad ser allvarligt på brukandet av lustgas i 
berusningssyfte bland ungdomar och unga vuxna och ordningsstörningarna det medför 
i den offentliga miljön. 
 
Mot bakgrund av vad som angetts ovan föreslår stadsledningsförvaltningen att Solna 
stads lokala ordningsföreskrifter revideras så att förbudsområdet för användning av 
lustgas i berusningssyfte utökas till att omfatta hela stadens geografiska område. Inga 
andra ändringar eller tillägg föreslås.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 
att besluta att revidera Solna stads lokala ordningsföreskrifter i enlighet med 
stadsledningsförvaltningens förslag. Efter att kommunfullmäktige godkänt förslaget ska 
det översändas till Länsstyrelsen i Stockholms län för fastställande. 
 
Om Länsstyrelsen väljer att inte fastställa den föreslagna förändringen ska nuvarande 
reglering ligga kvar. 
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Yrkanden 
Sara Kukka-Salam (S), Arion Chryssafis (M), Leif Åsbrink López (V), Mats Fyhr (SD) 
och Peter Edholm (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sara Kukka-Salam (S), Arion Chryssafis (M), Leif Åsbrink López (V), Mats Fyhr (SD), 
Martin Karlsson (C) och Peter Edholm (L) yttrar sig i debatten. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det.  
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§ 359 
Svar på motion av Marcus Willershausen (L) om att bygga 
bostäder på Bredkilsbacken M:41/2024 (KS/2024:396) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Marcus Willershausen (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 26 november 
2024 § 306 inkommit med rubricerad motion.  
 
I motionen anges att Bredkilsbacken i Huvudsta är en plats som skulle passa bra för ny 
bebyggelse. Motionären föreslår att ytan på Bredkilsbacken som idag utgörs av 
modulhus, grusyta och parkeringsplatser bebyggs med lägenheter och att 
ungdomsbostäder ingår i utbudet. 
 
Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen med stöd av 
samhällsbyggnadsförvaltningen. 
 
Huvudsta, där Bredkilsbacken ligger, är i översiktsplanen utpekat som ett område för 
framtida blandad stadsbebyggelse. Inflygningen till Bromma flygplats innebär 
begränsningar som reglerar ny bebyggelse på ett sätt att sådan som högst kan bli 3-4 
våningar. 
 
Stadsledningsförvaltningen delar motionärens inställning att platsen är lämplig för 
bebyggelse. I en växande stad är det viktigt att ha beredskap för att kunna uppföra både 
bostäder, skolor och förskolor. Området är planlagt för allmänt ändamål och därmed 
ett viktigt område för blandad bebyggelse. Den begränsning som Bromma flygplats 
innebär, gör dock att förvaltningen anser att den långsiktigt bästa utvecklingen av 
platsen behöver invänta klarhet om flygplatsens framtid. Detta då förvaltningen anser 
att platsen är lämplig för högre bebyggelse än 3-4 våningar. 
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår att motionen förklaras besvarad. 
 
 
Yrkanden 
Magnus Persson (C), Adam Josefsson (S) och Mats Fyhr SD) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Marcus Willershausen (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
 
Marcus Willershausen (L), Magnus Persson (C), Adam Josefsson (S), Peter Edholm (L), 
Sara Kukka-Salam (S), Mats Fyhr SD), Lars Rådén (M), Sukrî Demir (L), Samuel 
Klippfalk (KD) och Martin Karlsson (C) yttrar sig i debatten. 
 
  



 
SOLNA STAD 
 

Protokoll 2025-11-25  
 SID 13 (29) 

 

Signatur 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservationer 
Peter Edholm (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 360 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD)  om att införa 
boendeparkering nattetid vid Sofia Magdalenas plats i 
Frösunda M:13/2025 (KS/2025:249) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad.  
 
Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 26 maj 2025 § 
159 inkommit med rubricerad motion om att införa boendeparkering nattetid vid Sofia 
Magdalenas plats i Frösunda. Motionären anser att de parkeringsplatser som omger 
Sofia Magdalenas plats oftast står tomma under kvällar och nätter med anledning av att 
flertalet av dem omfattas av den högre taxenivån Taxa B. Motionären anser att staden 
bör införa boendeparkering natt, likt det som skett i området vid Västra Skogen, för att 
underlätta för Frösundabor att parkera vid platsen på kvällar och nätter. 
 
Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen som inhämtat information från 
tekniska förvaltningen. 
 
Stadsledningsförvaltningen kan konstatera att boendeparkering natt är infört vid Sofia 
Magdalenas plats likt motionen avser. Tekniska nämnden, genom sitt utskott, har fattat 
beslut i frågan och möjligheten att parkera enligt boendeparkering natt gjordes möjligt 
redan i juli i år. Mot denna bakgrund föreslår stadsledningsförvaltningen att motionen 
förklaras besvarad.  
 
 
Yrkanden 
Sukrî Demir (L), Samuel Klippfalk (KD) och Per-Ove Nelstrand (S) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Sukrî Demir (L), Samuel Klippfalk (KD), Per-Ove Nelstrand (S) och Bernhard Huber 
(MP) yttrar sig i debatten. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 
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§ 361 
Svar på motion av Björn Bränngård (-) angående adresser 
runt Bergshamra torg M:22/2024 (KS/2024:223) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 
 
Sammanfattning 
Björn Bränngård (-) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 24 maj 2024 § 133. Motionären anser att fastigheterna runt 
Bergshamra torg bör döpas om och ges adressen Bergshamra torg. Det skulle enligt 
motionären göra det tydligare för besökare att hitta rätt.  
 
Motionen har remitterats till byggnadsnämnden för yttrande. 
 
Byggnaderna som ramar in Bergshamra torg har idag adressen Rådjurstigen och, mot 
väster och norr, Björnstigen. Bakgrunden till adresserna som motionären anger finns i 
den ursprungliga visionen för Bergshamra centrum. Den säger att torget ska vara fritt 
från bilar och att fordonstrafik hanteras på andra sidan, bort från torget. I visionen var 
det viktigt att det finns en uppdelning mellan gång- och körtrafik, något som skapar en 
trevligare och lugnare miljö på torget. Byggnadsnämnden anser att detta även fortsatt 
bör respekteras. Områdena på andra sidan husen, bort från torget, är enkla att nå för 
transporter och leveranser via de angöringsgator som finns. Idag har endast Bergshamra 
bibliotek, enligt Solna stads och Lantmäteriets adressdatabas, adress Bergshamra torg 
och det kan biblioteket fortsätta att ha. 
 
Som framgår av byggnadsnämndens yttrande är det vid adressättning det ett vedertaget 
tillvägagångssätt att adresser till byggnader sätts utifrån den sida där fordon på bästa sätt 
kan angöra. Stadsledningsförvaltningen vill även betona att det även kan vara ett 
avgörande verktyg för både larmcentral och utryckande fordon.  
 
Stadsledningsförvaltningen instämmer i byggnadsnämndens synpunkter och föreslår att 
motionen avslås.  
 
Yrkanden 
Magnus Persson (C) och Gunilla Åberg (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Björn Bränngård (-) och Mats Fyhr (SD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla motionen. 
 
Björn Bränngård (-), Magnus Persson (C), Mats Fyhr (SD) och Gunilla Åberg (S) yttrar 
sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservationer 
Björn Bränngård (-) och Mats Fyhr (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
bifall till motionen. 
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§ 362 
Svar på motion av Veronika De Jonge (M), om trygghet och 
säkrad studiero i Solnas skolor M:1/2025 (KS/2025:56) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad.  
 
Sammanfattning 
Veronika de Jonge (M) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 17 februari 2025 
§ 37 inkommit med rubricerad motion. Motionären beskriver en ökning av kränkande 
behandling i skolorna under 2024, vilket påverkar både elever och lärare negativt. För 
att förbättra tryggheten i stadens skolor föreslår motionären att skolnämnden uppdras 
att inrätta en akutskola samt ansöker om statsbidrag för detta, att en central 
genomlysning av skolornas behov av kamerabevakning genomförs, att skolnämnden 
bistår skolor som önskar bevakningskameror i frågor gällande ansökan, tillstånd och 
andra praktiska förutsättningar samt att centrala ordningsregler tas fram. 
 
Skolnämnden har yttrat sig över motionen. 
 
Skolnämnden har genom sitt yttrande redogjort för att det pågår ett aktivt arbete med 
att säkerställa trygghet och studiero i stadens skolor. Skolnämnden har redogjort för hur 
de arbetar med kränkande behandling och kamerabevakning och lyfter även vikten av 
att arbeta med förebyggande insatser. Genom att fokusera på tidiga insatser strävar man 
efter att säkerställa att eleverna inte hamnar i situationer som kräver disciplinära 
åtgärder. 
 
Av nämndens yttrande framgår även att det i nämndens verksamhetsplan och budget 
för 2025 finns en särskild aktivitet om att under året utarbeta gemensamma riktlinjer för 
att uppnå ökad trygghet och studiero i stadens kommunala grundskolor. Av 
verksamhetsplanen framgår även ett antal satsningar samt uppdrag till förvaltningen om 
att utveckla arbetet med att främja skolnärvaro, utveckla det skolsociala teamets 
verksamhet, utreda inriktning och etablera ytterligare en central särskild 
undervisningsgrupp samt att förbättra arbetet med trygghet och studiero under 2025.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån vad skolnämnden framfört i sitt yttrande, 
samt vad som i övrigt har angetts i denna tjänsteskrivelse, att motionen förklaras 
besvarad. 
 
 
Yrkanden 
Eva Eriksson (S) och Martin Marmgren (MP) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.  
 
Veronika de Jonge (M), Mats Fyhr (SD), Arion Chryssafis (M), Marcus Willershausen 
(L), Stefan Nero (SD) och Nataliya Hulusjö (KD) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla motionen. 
 
 



 
SOLNA STAD 
 

Protokoll 2025-11-25  
 SID 18 (29) 

 

Signatur 

Veronika de Jonge (M), Eva Eriksson (S), Mats Fyhr (SD), Arion Chryssafis (M), 
Marcus Willershausen (L), Martin Marmgren (MP), Martin Karlsson (C), Peter Edholm 
(L), Stefan Nero (SD) och Nataliya Hulusjö (KD) yttrar sig i debatten.  
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. 
 
Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 
 
Omröstningsresultat 
Omröstningsresultatet redovisas i bilaga 3. Kommunfullmäktige har därmed 32 ja-
röster, 27 nej-röster, 0 röster avstår samt 2 frånvarande röster. Ordförande konstaterar 
att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  
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 SID 19 (29) 

 

Signatur 

§ 363 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya 
Hulusjö (KD) om att inrätta språkförskola i Solna M:4/2025 
(KS/2025:154) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 
 
Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) inkom med rubricerad motion till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 31 mars 2025 § 79. Motionärerna föreslår att 
Solna stad inrättar en språkförskola likt Brage språkförskola i Sollentuna där 
förskolepersonal samarbetar med personal från regionens logopeder. 
 
Motionen har överlämnats till förskolenämnden för yttrande.  
 
Förskolorna i Solna stad arbetar i enlighet med läroplanen, vilket innebär att alla barn 
inkluderas i den ordinarie verksamheten, oavsett enskilda behov av särskilt stöd eller 
anpassningar. Barn med språkstörningar finns därmed i barngrupperna och 
anpassningar och stöd hanteras inom ramen för förskolans uppdrag.  
 
Stadsledningsförvaltningen bedömer liksom förskolenämnden, och utifrån förskolans 
inkluderingsuppdrag, det begränsade behovsunderlaget samt osäkerheten kring 
språkförskolors effekt att det i dagsläget inte finns behov av att etablera en 
språkförskola i Solna.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår med hänvisning till det som anförts i 
förskolenämndens yttrande att motionen avslås.  
 
 
Yrkanden 
Ilknur Rencber (S), Sandra Sönnergren (V) och Sukrî Demir (L) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  
 
Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla motionen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Ilknur Rencber (S), Sandra Sönnergren (V), Sukrî Demir (L) 
Martin Karlsson (C) och Nataliya Hulusjö (KD) yttrar sig i debatten.  
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Signatur 

Omröstning begärs. 
 
Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 
 
Omröstningsresultat 
Omröstningsresultatet redovisas i bilaga 4. Kommunfullmäktige har därmed 59 ja-
röster, 2 nej-röster, 0 röster avstår samt 0 frånvarande röster. Ordförande konstaterar 
att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Samuel Klippfalk (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
  



SOLNA STAD Protokoll 2025-11-25 
SID 21 (29) 

Signatur 

§ 364
Svar på motion av Lars Rådén (M) om att göra Solna till en 
levande sommarstad M:5/2025 (KS/2025:155) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Lars Rådén (M) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 31 mars 2025 §347 
inkommit med rubricerad motion. I motionen anges att Solna är en fantastisk och 
trevlig stad med många hotell, caféer och restauranger men att Solna behöver ta ett 
steg i en mer levande riktning för att kunna konkurrera och erbjuda invånare en 
trivsammare och frihetligare tillvaro. I motionen ges fler till förslag för att göra 
Solna till en levande sommarstad.  
I motionen föreslås att uppdra till kommunstyrelsen att i samråd med berörda nämnder, 
föreslå åtgärder för en mer levande vår- och sommarstad i enlighet med förslagen i 
motionen. 

Motionen har överlämnats till stadsledningsförvaltningen för beredning. 

Stadsledningsförvaltningen instämmer i motionärens åsikt att Solna är en fantastisk stad 
att leva och verka i och anser också att det i Solna de senaste åren har tillförts mycket 
för att göra staden ännu mer levande, särskilt under sommarmånaderna. I staden finns 
redan goda möjligheter för uteserveringar och picknick, och de förslag som lyfts i 
motionen hanteras inom befintliga regelverk och rutiner. Staden hanterar årligen ett 
stort antal ansökningar om markupplåtelse för uteserveringar, varav majoriteten 
beviljas. Möjligheten att etablera tillfälliga uteserveringar finns redan idag. För att 
underlätta processen vid bygglovsansökan har Solna stad förbättrat informationen 
på solna.se och erbjuder möjlighet att boka rådgivning hos bygglovsenheten.  

Utöver de möjligheter som redan finns för uteserveringar och picknick, arbetar staden 
aktivt med att skapa en levande stadsmiljö. Stora satsningar görs på torg och parker, 
med kulturarrangemang, familjeaktiviteter och temadagar vilket stärker stadens 
identitet. 

Stadsledningsförvaltningen bedömer att motionens intentioner till stor del redan är 
uppfyllda inom nuvarande system. Stadsledningsförvaltningen föreslår att motionen 
anses besvarad. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-11-25 
SID 22 (29) 

Signatur 

Yrkanden 
Leif Åsbrink López (V), Magnus Persson (C), Bernhard Huber (MP), Martin Karlsson 
(C), Samuel Klippfalk (KD) och Annika Häggberg (S) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Lars Rådén (M), Marcus Willershausen (L), Mats Fyhr (SD), Arion Chryssafis (M) och 
Peter Edholm (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Lars Rådén (M), Leif Åsbrink López (V), Magnus Persson (C), Marcus Willershausen 
(L), Bernhard Huber (MP), Annika Häggberg (S), Martin Karlsson (C), Mats Fyhr 
(SD), Arion Chryssafis (M), Peter Edholm (L) och Samuel Klippfalk (KD) yttrar sig i 
debatten.  

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 

Omröstningsresultat 
Omröstningsresultatet redovisas i bilaga 5. Kommunfullmäktige har därmed 31 ja-
röster, 27 nej-röster, 2 röster avstår samt 1 frånvarande röster. Ordförande konstaterar 
att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-11-25 
SID 23 (29) 

Signatur 

§ 365
Svar på motion av Veronika de Jonge (M) om att stärka den 
psykiska hälsan i Solnas skolor M:12/2025 (KS/2025:248) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 366 
Svar på motion av Gunnar Ihrén och Peter Edholm (L) om 
enkel anmälan av enkelt avhjälpta hinder M:10/2025 
(KS/2025:194) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
 
  



SOLNA STAD Protokoll 2025-11-25 
SID 25 (29) 

Signatur 

§ 367
Svar på motion av Björn Bränngård (-) om kultur- och 
aktivitetshus i Solna Centrum M:26/2024 (KS/2024:290) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 368 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) om bättre 
integration genom uppföljning av samhällsintroduktion 
M:3/2025 (KS/2025:153) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 369 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) om att införa digital 
hemtjänst M:11/2025 (KS/2025:195) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 370 
Avsägelse av uppdrag i skolnämnden (KS/2024:459) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Henrik Almén (MP) från sitt uppdrag från och med den 12 
januari 2026. 
 
Sammanfattning 
Henrik Almén (MP) har avsagt sig uppdraget som ledamot i skolnämnden från och 
med den 12 januari 2026. 
 
 

§ 371 
Avsägelse av uppdrag i kultur- och fritidsnämnden 
(KS/2024:456) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Rebecka Rönnegård (C) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Rebecka Rönnegård (C) har avsagt sig uppdraget som ledamot i kultur- och 
fritidsnämnden. 
 
 

§ 372 

Fyllnadsval i förskolenämnden (KS/2024:453) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare i förskolenämnden för resterande 
mandatperiod: 
 
(S) 980428 Lareb Dogar, Västra Vägen 11C, 169 61 Solna (ersättare) 
 
 

§ 373 
Fyllnadsval i kultur- och fritidsnämnden (KS/2024:456) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ledamot i kultur- och fritidsnämnden för resterande 
mandatperiod: 
 
(C) 830321 Saija Kritz, Alekärrsvägen 44, 170 61 Solna (ledamot) 
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§ 374 
Övrigt 
 
Inget övrigt vid detta sammanträde. 
 

§ 375 
Nya motioner (KS/2025:440) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande motioner får ställas: 
 
Motion av Samuel Klippfalk (KD) om plantering av träd M:19/2025 (KS/2025:440). 
 
 

§ 376 
Nya interpellationer (KS/2025:439) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande interpellationer får ställas: 
 
Interpellation av Andreas Hulusjö (KD) till tekniska nämndens ordförande om 
sophämtning (KS/2025:439). 
 
 



Bilaga 1 till KF/2025-11-25 Närvaro ledamöter 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde, den 25 november 2025 

Ledamot Logg Tjänstgörande ersättare 
Pehr Granfalk (M)  Göran Stark 
Veronika de Jonge (M) X  
Arion Chryssafis (M) X  
Zanna Mårtensson (M) X  
Lars Rådén (M) X  
Veronica Nordström (M) X  
Leif Hansson (M) X  
Eva Gustavsson (M)  Ida Dahlgren 
Lars-Erik Salminen (M) X  
Klas Lindblom (M) X  
Torsten Svenonius (M) §§348–376  Anders Eriksson §§346–347 
Magnus Nilsson (M) §§348–376  André Gustafsson §§346–347 
Gustav Stark (M) X  
Johan Sterndal (M) X  
Daniel Frisén (M) X  
Christopher Denker (M) X  
Sung Mee Gundlegård (M) X  
Sara Kukka-Salam (S) X  
Peter Rangwe (S) X  
Eva Eriksson (S) X  
Georgios Kontorinis (S)  Lina Hultqvist 
Veronica Lindholm (S) X  
Faradj Koliev (S) X  
Elisabet Brolin (S) X  
Fredrik Johansson (S) X  
Ajla Mehinovic (S) X  
Adam Josefsson (S) X  
Katsiaryna Strachal (S) X  
Jimmy Blomqvist Larsson (S) X  
Eva Pousette Grönqvist (S) X  
Joakim Edhborg (S) X  
Gunilla Åberg (S) X  
Annika Häggberg (S) X  
Rita Ghebreselassie (S) X  
Alexander Canizarés Dahlström (S)  Ilknur Rencber 
Sune Holmgren (S) X  
Per-Ove Nelstrand (S) X  
Peter Edholm (L) §§350–376 Martin Andreasson §§346–349 
Marianne Damström Gereben (L)  Martin Andreasson §§350–376 
Sukrî Demir (L) X  
Marcus Willershausen (L) X  
Indra Karreskog Rehbinder (C)  Olle Nykvist  
Magnus Persson (C) X  
Martin Karlsson (C) X  
Marcela Arosenius (C) X  
Sandra Sönnergren (V) X  
Emil Flisbäck (V) §§351–374 Thomas Magnusson §§346–350 
Leif Åsbrink López (V) X  
Tove Pehrsson (V) §§346–350, 358–362 Thomas Magnusson §§351–357, 363–374 
Björn Bränngård (-) §§346–350, 358–364 Omer Khan §§351–357, 365–374 

 

Kerstin Scheutz (V) X  
Bernhard Huber (MP) X  
Martin Marmgren (MP) X  
Susanne Nordling (MP) X  
Samuel Klippfalk (KD) X  

Nataliya Hulusjö (KD) §§347–374 Andreas Hulusjö §346 
Msciwoj Swigon (SD) X  
Mats Fyhr (SD) X  
Ingela Carlsson (SD)  Thomas Stenrup 
Kjell Johansson (SD) X  
Stefan Nero (SD) X  

 



Bilaga 2 till KF/2025-11-25 Närvaro ersättare 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde, den 25 november 2025 

Ersättare Logg 
* Jon Pettersson (M)  
* Thomas Wallin (M)  
* Anna Carlström Lindblom (M)  
* Göran Stark (M) X  
* Ida Dahlgren (M) X 
* Anders Eriksson (M) X 
* André Gustafsson (M) X 
* Fanny Svenonius (M) X 
* Alexandra Lindahl (M) X 
* Tamim Alameddine (S)  
* Lina Hultqvist (S) X 
* Matti Persaud (S)  
* Feven Ghebreghergis (S) X 
* Iknur Rencber (S) X 
* Johan Wahlstedt (S) X 
* Alice Halldin (S) §§346–350, 358–361 
* Frida Azadi (S) §§348–374 
* Chengis Rehman (S) X 
* Signe Levin (S) X 
* Elin Oskarsson (L)  
* Martin Andreasson (L) X 
* Olle Nykvist (C) X 
* Lena Westin (C)  
* Thomas Magnusson (V) X 
* Ewy Olausson (V)  
* Omer Khan (V) X 
* Jacques de Maré (MP) X 
* Johan Wallin (MP) X 
* Ansgar Toscha (KD) X 
* Andreas Hulusjö (KD) X 
* Denice Westerberg (SD)  
* Ludvig Grufman (SD)  
* Thomas Stenrup (SD) X 

 



Bilaga 3 till KF/2025-11-25 §362  
Svar på motion av Veronika De Jonge (M), om trygghet och säkrad studiero i Solnas skolor M:1/2025 
(KS/2025:56) 

Ledamöter Parti Kret
 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Pehr Granfalk                            (M)        Alla       Göran Stark                               X      
Veronika de Jonge                        (M)        Alla                                                 X      
Arion Chryssafis                         (M)        Alla                                                 X      
Zanna Mårtensson                         (M)        Alla                                                 X      
Lars Rådén                               (M)        Alla                                                 X      
Veronica Nordström                       (M)        Alla                                                 X      
Leif Hansson                             (M)        Alla                                                 X      
Eva Gustavsson                           (M)        Alla       Ida Dahlgren                              X      
Lars-Erik Salminen                       (M)        Alla                                                 X      
Klas Lindblom                            (M)        Alla                                                 X      
Torsten Svenonius                        (M)        Alla                                                 X      
Magnus Nilsson                           (M)        Alla                                                 X   
Gustav Stark                             (M)        Alla                                                 X      
Johan Sterndal                           (M)        Alla                                                 X      
Daniel Frisén                            (M)        Alla                                                 X      
Christopher Denker                       (M)        Alla                                                 X      
Sung Mee Gundlegård                      (M)        Alla                                                 X      
Sara Kukka-Salam                         (S)        Alla                                                X        
Peter Rangwe                             (S)        Alla                                                X        
Eva Eriksson                             (S)        Alla                                                X        
Georgios Kontorinis                      (S)        Alla       Lina Hultqvist                           X        
Veronica Lindholm                        (S)        Alla                                                X        
Faradj Koliev                            (S)        Alla                                                X        
Elisabet Brolin                          (S)        Alla                                                X        
Fredrik Johansson                        (S)        Alla                                                X        
Ajla Mehinovic                           (S)        Alla                                                X        
Adam Josefsson                           (S)        Alla                                                X        
Katsiaryna Strachal                      (S)        Alla                                                X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)        Alla                                                X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)        Alla                                                X        
Joakim Edhborg                           (S)        Alla                                                X        
Gunilla Åberg                            (S)        Alla                                                X        
Annika Häggberg                          (S)        Alla                                                X        
Rita Ghebreselassie                      (S)        Alla                                                X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)        Alla       Iknur Rencber                            X        
Sune Holmgren                            (S)        Alla                                                X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)        Alla                                                X        
Peter Edholm                             (L)        Alla                                                 X      
Marianne Damström Gereben                (L)        Alla       Martin Andreasson                         X      
Sukrî Demir                              (L)        Alla                                                 X      
Marcus Willershausen                     (L)        Alla                                                 X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)        Alla       Olle Nykvist                             X        
Magnus Persson                           (C)        Alla                                                X        
Martin Karlsson                          (C)        Alla                                                X        
Marcela Arosenius                        (C)        Alla                                                X        
Sandra Sönnergren                        (V)        Alla                                                X        
Emil Flisbäck                            (V)        Alla                                                X    
Leif Åsbrink López                       (V)        Alla                                                X        
Tove Pehrsson                            (V)        Alla                                                   X  
Björn Bränngård                          (-)        Alla                                                X        

 

Kerstin Scheutz                          (V)        Alla                                                X        
Bernhard Huber                           (MP)       Alla                                                X        
Martin Marmgren                          (MP)       Alla                                                X        
Susanne Nordling                         (MP)       Alla                                                X        
Samuel Klippfalk                         (KD)       Alla                                                 X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)       Alla                                                 X      
Msciwoj Swigon                           (SD)       Alla                                                 X      
Mats Fyhr                                (SD)       Alla                                                 X      
Ingela Carlsson                          (SD)       Alla       Thomas Stenrup                              X  
Kjell Johansson                          (SD)       Alla                                                 X      
Stefan Nero                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 32 27 0 2 

 



Bilaga 4 till KF/2025-11-25 §363  
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) om att inrätta språkförskola i Solna 
M:4/2025 (KS/2025:154) 

Ledamöter Parti Kret
 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Pehr Granfalk                            (M)        Alla       Göran Stark                              X        
Veronika de Jonge                        (M)        Alla                                                X        
Arion Chryssafis                         (M)        Alla                                                X        
Zanna Mårtensson                         (M)        Alla                                                X        
Lars Rådén                               (M)        Alla                                                X        
Veronica Nordström                       (M)        Alla                                                X        
Leif Hansson                             (M)        Alla                                                X        
Eva Gustavsson                           (M)        Alla       Ida Dahlgren                             X        
Lars-Erik Salminen                       (M)        Alla                                                X        
Klas Lindblom                            (M)        Alla                                                X        
Torsten Svenonius                        (M)        Alla                                                X        
Magnus Nilsson                           (M)        Alla                                                X     
Gustav Stark                             (M)        Alla                                                X        
Johan Sterndal                           (M)        Alla                                                X        
Daniel Frisén                            (M)        Alla                                                X        
Christopher Denker                       (M)        Alla                                                X        
Sung Mee Gundlegård                      (M)        Alla                                                X        
Sara Kukka-Salam                         (S)        Alla                                                X        
Peter Rangwe                             (S)        Alla                                                X        
Eva Eriksson                             (S)        Alla                                                X        
Georgios Kontorinis                      (S)        Alla       Lina Hultqvist                           X        
Veronica Lindholm                        (S)        Alla                                                X        
Faradj Koliev                            (S)        Alla                                                X        
Elisabet Brolin                          (S)        Alla                                                X        
Fredrik Johansson                        (S)        Alla                                                X        
Ajla Mehinovic                           (S)        Alla                                                X        
Adam Josefsson                           (S)        Alla                                                X        
Katsiaryna Strachal                      (S)        Alla                                                X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)        Alla                                                X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)        Alla                                                X        
Joakim Edhborg                           (S)        Alla                                                X        
Gunilla Åberg                            (S)        Alla                                                X        
Annika Häggberg                          (S)        Alla                                                X        
Rita Ghebreselassie                      (S)        Alla                                                X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)        Alla       Iknur Rencber                            X        
Sune Holmgren                            (S)        Alla                                                X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)        Alla                                                X        
Peter Edholm                             (L)        Alla                                                X        
Marianne Damström Gereben                (L)        Alla       Martin Andreasson                        X        
Sukrî Demir                              (L)        Alla                                                X        
Marcus Willershausen                     (L)        Alla                                                X        
Indra Karreskog Rehbinder                (C)        Alla       Olle Nykvist                             X        
Magnus Persson                           (C)        Alla                                                X        
Martin Karlsson                          (C)        Alla                                                X        
Marcela Arosenius                        (C)        Alla                                                X        
Sandra Sönnergren                        (V)        Alla                                                X        
Emil Flisbäck                            (V)        Alla                                                X     
Leif Åsbrink López                       (V)        Alla                                                X        
Tove Pehrsson                            (V)        Alla       Thomas Magnusson                         X        
Björn Bränngård                          (-)        Alla                                                X        

 

Kerstin Scheutz                          (V)        Alla                                                X        
Bernhard Huber                           (MP)       Alla                                                X        
Martin Marmgren                          (MP)       Alla                                                X        
Susanne Nordling                         (MP)       Alla                                                X        
Samuel Klippfalk                         (KD)       Alla                                                 X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)       Alla                                                 X      
Msciwoj Swigon                           (SD)       Alla                                                X        
Mats Fyhr                                (SD)       Alla                                                X        
Ingela Carlsson                          (SD)       Alla       Thomas Stenrup                           X        
Kjell Johansson                          (SD)       Alla                                                X        
Stefan Nero                              (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 59 2 0 2 

 



Bilaga 5 till KF/2025-11-25 §364  
Svar på motion av Lars Rådén (M) om att göra Solna till en levande sommarstad M:5/2025 (KS/2025:155) 

Ledamöter Parti Kret
 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Pehr Granfalk                            (M)        Alla       Göran Stark                               X      
Veronika de Jonge                        (M)        Alla                                                 X      
Arion Chryssafis                         (M)        Alla                                                 X      
Zanna Mårtensson                         (M)        Alla                                                 X      
Lars Rådén                               (M)        Alla                                                 X      
Veronica Nordström                       (M)        Alla                                                 X      
Leif Hansson                             (M)        Alla                                                 X      
Eva Gustavsson                           (M)        Alla       Ida Dahlgren                              X      
Lars-Erik Salminen                       (M)        Alla                                                 X      
Klas Lindblom                            (M)        Alla                                                 X      
Torsten Svenonius                        (M)        Alla                                                 X      
Magnus Nilsson                           (M)        Alla                                                 X   
Gustav Stark                             (M)        Alla                                                 X      
Johan Sterndal                           (M)        Alla                                                 X      
Daniel Frisén                            (M)        Alla                                                 X      
Christopher Denker                       (M)        Alla                                                 X      
Sung Mee Gundlegård                      (M)        Alla                                                 X      
Sara Kukka-Salam                         (S)        Alla                                                X        
Peter Rangwe                             (S)        Alla                                                X        
Eva Eriksson                             (S)        Alla                                                X        
Georgios Kontorinis                      (S)        Alla       Lina Hultqvist                           X        
Veronica Lindholm                        (S)        Alla                                                X        
Faradj Koliev                            (S)        Alla                                                X        
Elisabet Brolin                          (S)        Alla                                                X        
Fredrik Johansson                        (S)        Alla                                                X        
Ajla Mehinovic                           (S)        Alla                                                X        
Adam Josefsson                           (S)        Alla                                                X        
Katsiaryna Strachal                      (S)        Alla                                                X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)        Alla                                                X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)        Alla                                                X        
Joakim Edhborg                           (S)        Alla                                                X        
Gunilla Åberg                            (S)        Alla                                                X        
Annika Häggberg                          (S)        Alla                                                X        
Rita Ghebreselassie                      (S)        Alla                                                X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)        Alla       Iknur Rencber                            X        
Sune Holmgren                            (S)        Alla                                                X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)        Alla                                                X        
Peter Edholm                             (L)        Alla                                                 X      
Marianne Damström Gereben                (L)        Alla       Martin Andreasson                         X      
Sukrî Demir                              (L)        Alla                                                 X      
Marcus Willershausen                     (L)        Alla                                                 X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)        Alla       Olle Nykvist                               X    
Magnus Persson                           (C)        Alla                                                X        
Martin Karlsson                          (C)        Alla                                                X        
Marcela Arosenius                        (C)        Alla                                                  X    
Sandra Sönnergren                        (V)        Alla                                                X        
Emil Flisbäck                            (V)        Alla                                                X    
Leif Åsbrink López                       (V)        Alla                                                X        
Tove Pehrsson                            (V)        Alla       Thomas Magnusson                         X        
Björn Bränngård                          (-)        Alla                                                   X  

 

Kerstin Scheutz                          (V)        Alla                                                X        
Bernhard Huber                           (MP)       Alla                                                X        
Martin Marmgren                          (MP)       Alla                                                X        
Susanne Nordling                         (MP)       Alla                                                X        
Samuel Klippfalk                         (KD)       Alla                                                X        
Nataliya Hulusjö                         (KD)       Alla                                                 X      
Msciwoj Swigon                           (SD)       Alla                                                 X      
Mats Fyhr                                (SD)       Alla                                                 X      
Ingela Carlsson                          (SD)       Alla       Thomas Stenrup                            X      
Kjell Johansson                          (SD)       Alla                                                 X      
Stefan Nero                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 31 27 2 1 
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